

ÓRAI ÚJSÁG

10
fillér

Főszerkesztő: Bethlen András

Főmunkatárs: Dr. Kertész Róbert

A Kubán-vidéken tervszerű mozdulatokkal rövidítik az arcvonalat, a Ladogától délre a szovjet támad

GYÖKERES

ÚJ NÉMET GAZDASÁGPOLITIKAI INTÉZKEDÉSEK

Március 15-ig végrehajtják Funk miniszter új rendelkezéseit

Mit zárnak be és mit tartanak nyitva?

A **ÓRAI ÚJSÁG** berlini tudósítójának telefonjelentése

Berlin, febr. 5.

A keleti harctér déli szakaszán tovább folynak a súlyos elhárító harcok. A németek

megfelelő tartalékokkal

rendelkeznek és ezeket a fontosabb, veszélyeztetett pontokon harcban vetik. Ezáltal az ellenséges hadműveletek lendülete alábbhagyott és minden jel arra vall, hogy a bolsevisták most már nem tudják megvalósítani a téli offenzívájuk tulajdonképpeni céljait. Megerősíti ezt a véleményt a bolsevisták jelentéseinek és az OKW közleményeinek szembeállításai.

Nyugat-Kaukázusban és a Kubán vidékén

tervszerűen haladnak

az arcvonal rövidebbé tételére irányuló hadmozdulatok, a Don szakaszán viszont a németek nagyerejű ellentámadásokat hajtanak végre. Itt tegnap megsemmisítettek egy bolsevista hídfőállást és elpusztítottak 46 szovjet páncélost. Ez az epizód is eléggé illusztrálja az itt folyó harcok jellegét.

Míg az arcvonal középső szakaszán teljes a nyugalom, a Ladoga-tótól délre a bolsevisták nagy tartalékok bevetésével heves támadásokat kezdtek, de a német védelmi rendszer áttörésére irányuló minden kísérletük

meghiúsult

és úgy emberben, mint hadianyagban súlyos veszteségeket szenvedtek.

Tuníziában

az amerikai csapatoknak az a kísérlete, hogy nyugat felől utat törve, elérjék a Gabesi-öblöt, még az angol jelentések szerint teljesen meghiúsult. A cél nyilvánvalóan az volt, hogy Arnim tábornok és Rommel seregeinek egyesítését megakadályozzák, de az amerikaiak mindössze azt érték el, hogy 2000

emberük német-olasz hadifogságba került.

Funk birodalmi gazdasági miniszter három rendelete,

amely a totális háború érdekében a német nép minden erejét mozgósítja, külsőleg is mélyreható változásokat fog maga után vonni Németországban. Március 15-ig felülvizsgálják minden üzemet hadifontosság szempontjából, azokat az üzleteket, üzemeket, amelyeket ebből a szempontból nem találnak hasznosnak, becsukják. Megszűnik tehát minden luxusüzem, variété, bár és szórakozóhely.

Csak népkonyhák és a népélelmezés szempontjából fontos vendéglők folytathatják üzemüket.

Bezárják a virágkereskedéseket, a bankfiókokat, a delikateszüzleteket és mindazokat a vállalatokat, amelyek luxusigényeket elégítenek ki. A német nép

szívesen vállal

minden áldozatot, mert ura akar maradni a helyzetnek.

O. B.

*

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda:

A német nép minden erejének általános mozgósítása keretében a birodalmi gazdasági miniszter három rendeletet adott ki. A rendeletek célja, hogy a kereskedelem, az ipar és a vendéglátó ipar terén minél több munkaerőnek a hadviselés céljaira történő bevetését tegye lehetővé: A rendeletek lényege a következő:

1. Minden olyan kereskedelmi üzemet, amely nem feltétlenül szükséges, a lakosság ellátása szempontjából, bezárnak. A rendelet keresztülvitelénél gondosan elkerülik mindazt, ami a lakosság háborús ellátását és gazdasági ellátását veszélyeztetné.

2. Minden ipari üzemet is felülvizsgálják. Megszüntetnek minden olyan kézműipari munkát, amely nem fel-

tétlenül szükséges a hadigazdálkodás, vagy a lakosság életszükségleteinek kielégítése szempontjából. Így elsősorban a javítási munkálatokat szüntetik be.

3. A vendéglátó ipar minden üzemet, amely a hadigazdálkodás vagy a lakosság ellátása szempontjából nem feltétlenül szükséges, szintén bezárják. Így a többi között bezárják valamennyi éjszakai szórakozóhelyet, bárt és minden luxusszállodát. A bezárt üzemek tulajdonosai a háború után folytathatják iparukat.

Az előrendelt intézkedéseket a legsürgősebben végrehajtják és március 15-ig

befejezik a rendelkezések gyakorlati keresztülvitelét. (MTI)

Funk gazdasági miniszter új rendelete alól kivételt képeznek az élelmiszerüzletek, a szenesboltok és a mezőgazdasági üzemel kapcsolatos üzletek, illetve vállalatok. Ellenben bezárják valamennyi cukrászdát, bútórészletet, könyvesboltot, trafikot. Az iparüzemeket, éttermeket, szállodákat, stb. rendkívül szigorú rostálásnak vetik alá. Ugyancsak szigorúan megrostálják a bankok és biztosítási vállalatok tisztviselői karát is.